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1) Una goccia d’inchiostro di massa m=1.3 10-1%g e con carica
negativa di modulo g=1.5 1013 C passa tra i piatti di deflessione della
stampante, lunghi 1.6 cm, con velocita iniziale v.=18m/s. | piatti sono
carichi e producono un campo elettrico rivolto verso il basso E=1.4
10°N/C. Qual e la deflessione verticale della goccia di inchiostro

;. oL

all’'uscita dai piatti? m=1.3 10"%g
q=1.510"3C
Lx=1.6 cm
v,=18m/s
E=1.4 10°N/C
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2) Agli estremi di un segmento lungo I=1,0m sono fissate due
cariche puntiformi positive Q,=9,96:10°C e Q,=1,90-10°C.

Qual e il valore del campo elettrico nel centro del segmento ai cui
estremi sono disposte le cariche Q, e Q,?




3) Calcolare il campo elettrico totale (modulo, direzione e verso)
a) nel punto A e b) nel punto B dovuto alle cariche Q, e Q,
disposte come in figura. | dati sono riportati di seguito:
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Q,=-50mC |=52cm=0.52m Y
Q,=+50mC m=30cm=0.30m
AB=26cm n=60cm=0.60m
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4) In un campo elettrico generato dalla carica puntiforme Q=10*C
@ posta una carica g=10~°C positiva.

Calcolare I'intensita del campo elettrico nei punti A, B, C, D
r;=5,0cm; r,=10cm.




